

建设集团党史学习教育工作

简 报

第 39 期

党史学习教育工作领导小组

2021 年 6 月 25 日

机电安装公司走进红色地下交通站旧址悟思想

传承红色基因，弘扬革命精神。在建党 100 周年到来之际，陕煤建设机电安装公司机关党支部部分党员来到位于渭南临渭区阳郭镇茺坡村红色地下交通站，通过重温党的光辉历程，激发党员干部的爱国热情，振奋民族精神，汲取奋进力量。

“这里是刘正印家，他出生于 1916 年，1938 年开始从事地下党工作。这里也是条红色地下交通线，承担着豫、鄂、陕边区

和陕甘宁边区的联络工作，以及护送干部和输送物资等任务。”退休的老干部作为讲解员讲述了地下交通站的辉煌历史，“为了掩护地下交通工作，刘正印扩大了酒坊规模，给同志们提供了容身之所，同时也解决了自己的生活问题。刘正印同志在国民党统治的白区恐怖区域内，突破坎坷封锁，成功护送李先念等百余名党的高级领导干部，转运多种战时短缺物资，传送多条秘密情报。”

红色地下交通站旧址，一座小小的四合院，坐北朝南，干净整洁。党员干部怀着对先辈的无比崇敬和怀念，用心展览旧址的一字一画。展室内详实的历史资料，珍贵的历史图片和实物，深深地感染了大家，为大家进行了一场生动的爱党、爱国现场教育。

在这些展品之中有四枚银元。当年，刘正印护送李先念，快到铁炉镇的时候，李先念笑着对刘正印说道：“你们的工作做得真好，谢谢你们了！”同时，递给刘正印四块银元，让他们在回去的路上买饭吃。刘正印推辞不过，只好收下。但是刘正印一直没有使用这四块银元，而是将它们收藏起来，成为这段交往的见证。

通过此次现场学党史活动，使党员干部备受鼓舞，鞭策了党员同志们将革命先辈们的艰苦奋斗、甘于奉献的精神运用到各自工作岗位上，开拓进取，不断创新，积极发挥党员的模范带头作用，为公司发展贡献自己的力量。

报：陕煤集团党委党史学习教育工作领导小组。

送：建设集团领导班子成员，准高级管理人员。

发：各单位党委（总支、支部），机关各部门。

2021 年 6 月 25 日印发
